



我国将于今日11时14分发射神舟十七号载人飞船

新华社酒泉10月25日电（记者 李国利 黄一宸 刘艺）我国将于10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船，飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成。

神舟十七号载人飞行任务新闻发布会25日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强在会上介绍，经任务总指挥部研究决定，瞄准10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船，飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成，汤洪波担任指令长。汤洪波参加过神舟十二号载人飞行任务，唐胜杰和江新林都是首次飞行。

“目前，任务各项准备工作正在稳步推进，执行这次发射任务的长征二号F遥十七火箭即将开始推进剂加注。”林西强说。

这次任务是载人航天工程立项实施以来的第30次飞行任务，也是第12次载人飞行任务，任务主要目的为：完成与神舟十六号乘组在轨轮换，驻留约6个月，开展空间科学与应用载荷在轨实（试）验，实施航天员出舱活动及载荷出舱，进行舱外载荷安装及空间站维护维修等工作，同时，持续评估空间站组合体功能性能，获取积累空间站运行的宝贵数据和经验，考核地面支持中心执行空间站运行管理任务的协调性、匹配性，

进一步提升空间站运行效率和故障处置能力。

根据计划，神舟十七号载人飞船入轨后，将采用自主交会对接模式，约6.5小时后对接于天和核心舱前向端口，形成三舱三船组合体。在轨驻留期间，神舟十七号航天员乘组将迎来天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船的来访对接，计划于明年4月左右返回东风着陆场。

林西强表示，目前，空间站组合体状态和各项设备工作正常，神舟十七号载人飞船和长征二号F遥十七运载火箭产品质量受控，神舟十七号航天员乘组状态良好，地面系统设施设备运行稳定，发射前各项准备工作已就绪。



神舟十七号载人飞行任务航天员与记者见面

10月25日上午，神舟十七号载人飞行任务航天员汤洪波（中）、唐胜杰（右）、江新林在酒泉卫星发射中心问天阁与中外媒体记者集体见面。

新华社记者 李刚摄

中国航天员将首次进行空间站舱外试验性维修作业

据新华社酒泉10月25日电（记者 李国利 李秉宣 米思源）中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强25日在神舟十七号载人飞行任务新闻发布会上表示，这次飞行任务将首次进行空间站舱外试验性维修作业。

当前，空间碎片日益增多，长期运行航天器受到空间微小颗粒撞击的情况在所难免。林西强介绍，前期检查发现，空间站太阳翼曾多次受到空间微小颗粒的撞击，造成轻微的损伤。

“当然，这是在设计考虑之中，目前，空间站各项功能、性能指标均满足要求，但从面向空间站长期运行、验证技术能力出发，此次将由神舟十七号航天员乘组通过出舱活动进行舱外试验性维修。”林西强说，这是一项极具挑战性的工作，让我们预祝神舟十七号航天员乘组圆满完成各项任务，将舱外活动的能力和水平提升到一个新的高度。

我国第四批预备航天员选拔工作计划今年年底前完成

港澳地区有望产生载荷专家

据新华社酒泉10月25日电（记者 李国利 刘艺 李秉宣）我国第四批预备航天员选拔工作计划今年年底前完成，来自港澳地区的候选对象有望入选载荷专家。

中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强25日在神舟十七号载人飞行任务新闻发布会上透露了上述信息。

我国第四批预备航天员选拔工作于2022年全面启动，按照初选、复选、定选三个阶段组织实施，计划选拔12至14名预备航天员，包括航天驾驶员、航天飞行工程师、载荷专家三类，并首

次在港澳地区选拔载荷专家。

林西强介绍，2023年3月，第四批预备航天员选拔完成了初选阶段选拔工作，共有100多名候选对象进入复选阶段。8月，完成了复选阶段选拔工作，共有20余名候选对象进入最后定选阶段。其中，进入定选阶段的航天驾驶员候选对象覆盖陆、海、空三军现役飞行员，航天飞行工程师和载荷专家候选对象主要来自有关工业部门、高校和科研机构。

“特别是有来自香港、澳门的数名候选对象进入到载荷专家选拔的最后环节，计划年底前完成全部选拔工作。”林西强说。

汤洪波同志简历

汤洪波，男，汉族，籍贯湖南湘潭，硕士学位。1975年10月出生，1995年9月入伍，1997年4月加入中国共产党，2010年5月入伍为我国第二批航天员，现为中国人民解放军航天员大队一级航天员，陆军大校军衔。2021年6月执行神舟十二号载人飞行任务，同年11月被中共中央、国务院、中央军委授予“英雄航天员”荣誉称号，并获“三级航天功勋奖章”。经全面系统训练，科学合理、公平公正考核，成绩优秀，具备执行任务能力，入选神舟十七号载人飞行任务乘组并担任指令长。

唐胜杰同志简历

唐胜杰，男，汉族，籍贯甘肃定西，学士学位。1989年12月出生，2008年9月入伍，2013年3月加入中国共产党，2020年9月入选为我国第三批航天员，现为中国人民解放军航天员大队四级航天员，空军中校军衔。经全面系统训练，科学合理、公平公正考核，成绩优秀，具备执行任务能力，入选神舟十七号载人飞行任务乘组。

江新林同志简历

江新林，男，汉族，籍贯河南杞县，学士学位。1988年2月出生，2006年9月入伍，2010年1月加入中国共产党，2020年9月入选为我国第三批航天员，现为中国人民解放军航天员大队四级航天员，空军中校军衔。经全面系统训练，科学合理、公平公正考核，成绩优秀，具备执行任务能力，入选神舟十七号载人飞行任务乘组。

神十六航天员10月31日返回地球

据新华社酒泉10月25日电（记者 李秉宣 米思源 黄一宸）“神舟十六号航天员乘组在与神舟十七号航天员乘组完成在轨轮换任务后，瞄准10月31日返回东风着陆场。”

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强，在25日上午召开的神舟十七号载人飞行任务新闻发布会介绍的内容。

神舟十六号飞行任务是中国特色载人航天工程进入空间站应用与发展阶段

后的首次载人飞行任务。林西强介绍，目前，在轨工作进展顺利，在航天员与地面科技人员密切配合下，空间站应用项目正按计划稳步推进，共开展了70项航天医学、生命生态、生物技术、材料科学、流体物理、流体力学、航天技术等空间实（试）验和8项工程技术研究，获取了大量的实验数据，还有一些实验样品将随神舟十六号飞船下行，部分项目已取得阶段性应用成果，空间站作为国家太空实验室的

综合效益正在逐步显现。任务期间，他们还圆满完成了一次航天员出舱活动、一次“天宫课堂”太空授课、多次载荷出舱、配合完成天舟五号货运飞船分离撤离等工作。

林西强表示，神舟十六号乘组返回前，还将视光照条件由航天员手持高清相机通过飞船绕飞拍摄空间站组合体，将有望在轨首次获取以地球为背景的空间站组合体全貌图像，这将是第一张反映空间站全构型的“工作照”。

我国正式邀请国外航天员参与中国空间站飞行任务

据新华社酒泉10月25日电（记者 李国利 刘艺 黄一宸）在25日召开的神舟十七号载人飞行任务新闻发布会上，中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强向全世界发出邀请，欢迎所有致力于和平利用外空的国家和地区与我们开展合作，一起参与中国空间站飞行任务。

目前，中国拥有完备的近地载人

空间站和载人天地往返运输系统，有成熟的航天员选拔训练和保障体系，有计划明确的载人飞行任务，也就是每年2次常态化实施的载人航天发射。

“我们已具备也做好了邀请国外航天员参与中国空间站飞行任务的准备。”林西强说，“借此机会，我们向全世界发出邀请，欢迎所有致力于和平利用外空的国家和地区与我们开展合作，一起参与中国空间站飞行任务。”

新时代中国调研行·黄河篇

汾河岸畔稻花香

新华社记者 王劲玉

深秋时节，正是水稻成熟的时候，在山西省平遥县梁村，成片的水稻泛着金色的光泽在风中摇曳，淡淡的稻香飘满整个村子，一派丰收景象。

梁村是一座有着悠久历史和深厚文化底蕴的古老村庄，虽然地处北方，但因紧邻黄河的第二大支流汾河，这里自古就有种水稻的传统，但在过去的许多年间，村里人已经很少再吃到自家种的稻米。

“种水稻不挣钱，有几年水也不怎么好，村里人就三三两两地种点豆子、玉米。劳力都出去打工了，地里头管得也少。”村民毛志刚说。

近年来，随着平遥县传统古村落保护力度的加大，情况发生了变化。2022年4月，平遥县被评为国家级2022年传统村落集中连片保护利用示范县。为

更好地保护传统村落，平遥县对县域内环境进行大力整治，还成立了城乡融合发展有限公司，承担着休闲观光、生态恢复及生态保护服务、市政设施管理、文物文化遗址保护服务等工作。

梁村以及附近的西源祠村是平遥县特色农业种植项目的主要区域，平遥县在这里定下了“农业增效、农民增收”的目标，通过流转土地约590亩，进一步扩大莲藕、水稻种植规模，增加蔬菜、油菜、小杂粮、薯类等种植，丰富种植品种，打造一定规模的无公害富硒农作物农业基地，建设集耕种、加工、体验为一体的高颜值平遥后花园、高标准休闲度假区。

“现在梁村的水稻种植面积有150亩，住田垄上一站，底下全是金黄色的水稻，四周的梯田上我们种上了油菜和

油菜花，不仅产量高，而且极具观赏性，跟古村落的风貌相呼应。”平遥县城乡融合发展有限公司副总经理邱继耀说。

毛志刚现在的工作主要是打理稻田，自从将家里的3亩水浇地流转后，毛志刚不仅拿到了每年3000元的流转费用，每月在城乡融合发展有限公司还能有4000元左右的工资，成了在家门口打工的新农人。“我们的水稻一个穗上能结230多粒，亩产达到了1200斤，可以算是高产水稻了。”毛志刚说。

目前，地处黄河流域的平遥县已经开展传统村落连片区县域统筹综合整治项目以及传统村落连片区7村综合整治项目，通过以城带村、以村促城，梁村等传统村落在休闲观光、生态恢复、文物保护、遗址保护等方面发力，传统村落保护及特色农业种植成为新的城市名片。

“水稻种植是平遥县农、文、旅结合的其中一环，我们已经制定5年行动计划，打造多个三产融合示范地，不断拉长平遥文旅的产业链，让梁村这样稻花香的地方越来越多，让平遥旅游胜地的招牌更亮。”平遥县县长冯玉全说。

新华社太原10月25日电

大同市财会学校校史资料征集公告

大同市财会学校因编写校史的需要，现向在学校（包括原大同市会计学校、原大同市商业学校、大同市供销职工中专学校）工作过的领导、职工和毕业的学生以及社会各界征集校史资料。

- 一、征集内容
 - (一)影像、照片、视频。
 - (二)校徽、袖章、胸卡、旗帜、证件、聘书、奖状等。
 - (三)题词、题字、文件、报刊报道、回忆录、印刷品等。
 - (四)校领导个人简历。
 - (五)优秀毕业生个人简历(担任过行政、事业单位副处级以上职务、大中型企业副总以上职务;或在工作

中做出较大贡献受到省部级以上奖励的优秀毕业生)。

(六)其它有历史或纪念意义的资料。

二、征集时间

即日起至2024年6月止，欢迎以上四所学校师生、离退休教职工、社会各界积极参与帮助收集与提供。

三、送达方式

可将材料及实物直接交至大同市财会学校办公室（魏都大道1629号办公楼三楼304、305、306）。亦可将提供物品拍照上传至邮箱(dtckxxbgs@163.com)，并附简要文字说明。

2023年10月17日

联系人 张老师 5161528 13903522786 孙老师 5161526 13994387109 黄老师 5161529 13993041531
联系电话

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055
云冈区发行部：13383523964（晋能控股、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

大同瑞慈医院
地址：大同市魏都大道79号（火车站新华街岗西北角）
电话：0352-2800120 4006112995